
ECS 1 Khôlle 1 2012�2013

Exercice 1

Déterminer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses et justi�er :

1. ∀(x, y) ∈ R2, ∃n ∈ N, x ≤ n ≤ y ;
2. Soient a, b ∈ R, alors (ab 6= 0)⇔ (a 6= 0 ou b 6= 0).

Exercice 2
√
2 est un nombre irrationnel

On suppose qu'il existe deux entiers n et p tels que
√
2 =

n

p
. On les suppose de plus choisi de

telle sorte que la fraction soit irréductible.

1. Montrer que n est pair.

2. En écrivant n sous la forme 2n′ où n′ ∈ N, montrer que p est pair.

3. Conclure.

Exercice 3

On considère la suite (un)n∈N dé�nie par :

u0 = 1 et ∀n ∈ N, un+1 = 2un + n(n− 1)2n

∀n ∈ N, on pose :

vn =
un
2n

1. Écrire la relation de récurrence véri�ée par vn ;

2. Donner une expression de vn en fonction de n. En déduire un.

Exercice 4

Calculer la somme suivante :
n∑

i=1

n∑
j=1

|i− j|

ophelie.rouby@ens-cachan.org Feuille 1



ECS 1 Khôlle 1 2012�2013

Exercice 1

Déterminer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses et justi�er :

1. ∃!y ∈ R, ∃!x ∈ R ; x2 = y ;

2. Une suite (un)n∈N est bornée ⇔ (|un|)n∈N est majorée.

Exercice 2

On considère la suite (un)n∈N dé�nie par :

u0 = u1 = 1 et ∀n ∈ N, un+2 = un+1 + un

Montrer que ∀n ∈ N, un ≤ 2n.

Exercice 3

Soit n ∈ N∗.
1. Déterminer trois réels a, b, c tels que ∀k ∈ N∗ :

4k + 1

k(k + 1)(k + 2)
=
a

k
+

b

k + 1
+

c

k + 2

2. En déduire une expression de
n∑

k=1

4k + 1

k(k + 1)(k + 2)

en fonction de n.

Exercice 4

Calculer la somme suivante : ∑
1≤i<j≤n

1
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Exercice 1

Déterminer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses et justi�er :

1. La fonction f n'est pas la fonction nulle signi�e que ∀x ∈ R, f(x) 6= 0 ;

2. Une suite est soit croissante, soit décroissante.

Exercice 2

On considère la suite (un)n∈N dé�nie par :

∀n ∈ N, un = λn + µn

où λ, µ ∈ R tels que 0 < λ ≤ µ.
Montrer que :

lim
n−→+∞

un = 0 ⇔ 0 < λ ≤ µ < 1

Exercice 3

1. Montrer que l'on dé�nit bien une suite (un)n≥1 à termes strictement positifs en posant :

u1 = 1 et ∀n ≥ 2, un =
1

2n− 1

n−1∑
j=1

uj

2. Déterminer u2 et u3.

Exercice 4

Résoudre l'équation d'inconnue x ∈ R :

|x− 2|+ |x|+ |x+ 1| = 5
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